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Framkvæmd
Könnun var framkvæmd dagana 30. apríl til 7. maí 2020.

Fjöldi svarenda var 758. Könnunin var framkvæmd á Netinu og send á 
þátttakendur í svarendahópi EMC Rannsókna. 

Um kvótakönnun var að ræða þar sem tryggt var að svarendur 
endurspegla landsmenn með tilliti til kyns, aldurs og búsetu með hlutfalli í 
svarendahópum og vigtun.

Niðurstöður eru greindar eftir lýðfræði (kyni, aldri og búsetu) og 
stéttarstöðu*. 

*Stéttarstaða byggist á spurningu þar sem fólk er beðið um að staðsetja sig í stétt út frá þáttum eins og 
tekjum heimilisins, eignum, sparifé, menntun og stöðu fullorðinna heimilismeðlima á vinnumarkaði.

Samanburður á svarendum í könnun og þýði landsmanna
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Niðurstöður
Sp. 1. Er líklegt eða ólíklegt að þú farir í ferðalag eða ferðalög 
innanlands í sumar, þ.e.a.s. á tímabilinu maí til september?

Svarmöguleikar Choice Count

Ég fer örugglega í ferðalag innanlands í sumar (7)  45563%

Mjög líklegt (6)  12117%

Frekar líklegt (5)  618%

Hvorki né (4)  324%

Frekar ólíklegt (3)  223%

Mjög ólíklegt (2)  213%

Ég ætla ekki í ferðalag innanlands í sumar (1)  142%

Total 726.001309090909

Ég fer örugglega í ferðalag ...

Mjög líklegt

Frekar líklegt

Hvorki né

Frekar ólíklegt

Mjög ólíklegt

Ég ætla ekki í ferðalag ...

63%

17%

8%

4%

3%

3%

2%
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Sp. 1. Er líklegt eða ólíklegt að þú farir í ferðalag eða ferðalög 
innanlands í sumar, þ.e.a.s. á tímabilinu maí til september?

Ekki líklegt Líklegt

12.2%

87.8%

Meðaltal - 1-7

6.2
1 7

4.2

5.6

Meðaltal tekur gildi á kvarðanum 1-7, þar sem 1 þýðir að viðkomandi fer ekki í ferðalag innanlands og 
7 að viðkomandi fari örugglega í ferðalag innanlands. 

Meðaltalið hér að ofan endurspeglar að meðalÍslendingurinn telur mjög líklegt að hann ferðist 
innanlands í sumar.
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Sp. 1. Ferðalög innanlands í sumar - Bakgrunnsgreiningar

Kyn

Karlar___

Konur___

6.1

6.2

Aldur

18-34 ára
35-54 ára

55 ára +

6.2
6.2

6.1

Búseta

Höf.b.sv.

Landsbgð

6.2

6.1

Stéttarstaða

Efri/miðst.

Lægri st.

6.4

5.8

Fjöldi á heimili

Meðaltal 1-7

Bý ein(n)
2 einst.l.

3 eða fleiri

5.8
6.2
6.3
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Sp. 2. Í hvaða mánuði eða mánuðum telur þú líklegt að þú ferðist 
innanlands í sumar? 

Svarmöguleiki Choice Count

Maí  13021%

Júní  40165%

Júlí  55389%

Ágúst  41667%

September  10417%

Total 618.3196412704044

Þeir sem segja líklegt eða öruggt að þeir muni ferðast innanlands í sumar voru spurðir þessarar 
spurningar.

Hvenær ætla landsmenn að ferðast?

Maí Júní Júlí Ágúst September

21%

65%

89%

67%

17%
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Sp. 2. Í hvaða mánuði eða mánuðum telur þú líklegt að þú ferðist 
innanlands í sumar? Bakgrunnsgreiningar

Kyn

Karlar

Maí

Júní

Júlí

Ágúst

September

21%

61%

90%

66%

20%

Konur

Maí

Júní

Júlí

Ágúst

September

21%

65%

89%

67%

17%

Aldur

45 ára eða eldri

Maí

Júní

Júlí

Ágúst

September

19%

64%

88%

67%

22%

18-44 ára

Maí

Júní

Júlí

Ágúst

September

23%

66%

91%

68%

12%
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Sp. 2. Í hvaða mánuði eða mánuðum telur þú líklegt að þú ferðist 
innanlands í sumar? Bakgrunnsgreiningar

Búseta

Landsbyggðin

Maí

Júní

Júlí

Ágúst

September

21%

64%

87%

66%

20%

Höfuðborgarsvæðið

Maí

Júní

Júlí

Ágúst

September

21%

65%

91%

68%

15%

Fjöldi á heimili

3 eða fleiri á heimili

Maí

Júní

Júlí

Ágúst

September

19%

64%

91%

68%

15%

1-2 á heimili

Maí

Júní

Júlí

Ágúst

September

23%

66%

88%

67%

19%
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Sp. 3. Hvað telur þú líklegt að þú farir í mörg ferðalög innanlands í 
sumar? 

Svarmöguleikar Choice Count

1 ferðalag  539%

2 ferðalög  19933%

3 ferðalög  14724%

4 ferðalög eða fleiri  20334%

Total 601.150418567794

Þeir sem segja líklegt eða öruggt að þeir muni ferðast innanlands í sumar voru spurðir þessarar 
spurningar.

Fjöldi ferðalaga

1 ferðalag 2 ferðalög 3 ferðalög 4 ferðalög eða fleiri

9%

33%

24%

34%
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Sp. 3. Hvað telur þú líklegt að þú farir í mörg ferðalög innanlands í 
sumar? 

Kyn

Karlar___

Konur___

8%

9%

35%

31%

24%

25%

33%

34%

Aldur

18-34 ára
35-54 ára

55 ára +

11%
11%

5%

36%
36%

28%

19%
27%

27%

35%
27%

40%

Búseta

Höf.b.sv.
Landsbgð

8%
10%

37%
26%

23%
27%

32%
36%

Stéttarstaða

Efri/miðst.

Lægri st.

7%

12%

32%

34%

24%

27%

36%

27%

Fjöldi á heimi

1 ferðalag 2 ferðalög 3 ferðalög 4 ferðalög eða fleiri

1-2 einst.l.
3 eða fl.

9%
8%

31%
35%

26%
24%

34%
33%



12

Ferðalög innanlands - Markaðsrannsókn: Apríl-maí 2020

Sp. 4. Hvað telur þú að ferðadagar þínir innanlands í sumar verði 
margir á heildina? 

Svarmöguleikar Choice Count

1-5  6711%

6-10  17930%

11-15  17629%

16-20  10918%

21 dagur eða fleiri  6711%

Total 598.0680268001387

Þeir sem segja líklegt eða öruggt að þeir muni ferðast innanlands í sumar voru spurðir þessarar 
spurningar.

Fjöldi ferðadaga

1-5 6-10 11-15 16-20 21 dagur eða
fleiri

11%

30% 29%
18%

11%

Meðalfjöldi ferðadaga

12.4
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Sp. 4. Hvað telur þú að ferðadagar þínir innanlands í sumar verði 
margir á heildina? Bakgrunnsgreiningar

Kyn

Karlar___

Konur___

9%

14%

33%

26%

32%

27%

17%

20%

10%

13%

Aldur

18-34 ára
35-54 ára

55 ára +

12%
10%
12%

37%
28%
26%

25%
37%

25%

18%
16%

20%

8%
8%

17%

Búseta

Höf.b.sv.
Landsbgð

10%
13%

31%
27%

29%
30%

18%
19%

11%
11%

Stéttarstaða

Efri/miðst.

Lægri st.

11%

12%

32%

25%

26%

36%

19%

18%

12%

9%

Fjöldi á heimi

1-5 6-10 11-15 16-20 21 dagur eða fleiri

1-2 einst.l.
3 eða fl.

13%
10%

29%
30%

30%
28%

16%
20%

11%
11%
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Sp. 4. Hvað telur þú að ferðadagar þínir innanlands í sumar verði 
margir á heildina? Meðaltalsgreining (fjöldi ferðadaga)

Meðalfjöldi ferðadaga

12.4

Kyn
Karlar___
Konur___

12.3
12.6

Aldur
18-34 ára
35-54 ára

55 ára +

11.7
12.2

13.3

Búseta
Höf.b.sv.

Landsbgð
12.4
12.4

Stéttarstaða
Efri/miðst.
Lægri st.

12.5
12.3

Fjöldi á heimili

Meðalfjöldi ferðadaga

Bý ein(n)
2 einst.l.

3 eða fleiri

11.4
12.6
12.6
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Sp. 5. Ef þú berð áætlun þína um ferðalög í sumar saman við hvað 
þú gerðir á síðasta ári, telur þú að þú munir ferðast meira eða minna 
innanlands í sumar samanborið við síðasta sumar? 

Svarmöguleikar Choice Count

Ég tel að ég muni ferðast mun meira innanlands  16126%

Heldur meira  23638%

Hvorki meira né minna  19531%

Heldur minna  264%

Ég tel að ég muni ferðast mun minna innanlands  81%

Total 625.8097533599584

Þeir sem segja líklegt eða öruggt að þeir muni ferðast innanlands í sumar voru spurðir þessarar 
spurningar.

Ég tel að ég muni ferðast mun meira innanlands Heldur meira Hvorki meira né minna

Heldur minna Ég tel að ég muni ferðast mun minna innanlands

26% 38% 31%

Hvorki né/minna Ég mun ferðast meira

37%

63%
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Sp. 5. Ferðalög samanborið við síðasta sumar-Bakgrunnsgreiningar

Kyn

Karlar___

Konur___

25%

26%

40%

35%

28%

34%

5%

Aldur
18-34 ára
35-54 ára

55 ára +

24%
24%

29%

39%
34%

40%

28%
37%

28%

8%

Búseta

Höf.b.sv.

Landsb.

27%

24%

38%

37%

32%

30% 7%

Stéttarstaða

Efri/miðst.

Lægri st.

28%

22%

41%

31%

28%

38% 7%

Fjöldi á heimili

Ég tel að ég muni ferðast mun meira innanlands Heldur meira Hvorki meira né minna

Heldur minna Ég tel að ég muni ferðast mun minna innanlands

Bý ein(n)
2 einst.l.
3 eða fl.

24%
23%

28%

41%
42%
34%

29%
29%

32%
4%
4%
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Sp. 5. Ferðalög samanborið við síðasta sumar-Bakgrunnsgreiningar

Fjöldi ferðalaga í sumar

1 ferðal.

2 ferðal.

3 ferða.

4 eða fl.

14%

22%

23%

36%

38%

37%

44%

35%

36%

35%

28%

27%

9%

5%

Fjöldi ferðadaga í sumar

1-5

6-10

11-15

16-20

21 eða fl

12%

20%

26%

36%

35%

39%

36%

44%

34%

37%

38%

40%

21%

29%

26%

8%

8%

Líkur á ferðalagi

Ég tel að ég muni ferðast mun meira innanlands Heldur meira Hvorki meira né minna

Heldur minna Ég tel að ég muni ferðast mun minna innanlands

Öruggt

Mjög líkl.

Frekar líkl

29%

22%

6%

39%

36%

34%

29%

34%

41%

8%

12% 7%
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Sp. 6. Hvers konar gistingu ert þú líkleg(ur) til að nýta á ferðalögum 
þínum innanlands í sumar?

Svarmöguleikar Choice Count

Tjald/fellihýsi/húsbíl  36959%

Sumarbústað  27644%

Sumarhús/orlofshús stéttarfélags  25240%

Hótel/gistiheimili  25040%

Gisti hjá vinum/ættingjum  22636%

Íbúð í einkaeign  6310%

Aðra  224%

Total 626.6434977012708

Þeir sem segja líklegt eða öruggt að þeir muni ferðast innanlands í sumar voru spurðir þessarar 
spurningar.

Tegund gistingar

Tjald/fellihýsi/húsbíl

Sumarbústað

Sumarhús/orlofshús ...

Hótel/gistiheimili

Gisti hjá vinum/ættingjum

Íbúð í einkaeign

Aðra

59%

44%

40%

40%

36%

10%

4%
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Sp. 6. Hvers konar gistingu ert þú líkleg(ur) til að nýta á ferðalögum 
þínum innanlands í sumar? Bakgrunnsgreiningar

Kyn

Konur

Tjald/felli/húsb

Sumarbústað

Hótel/gistiheimili

Vinir/ættingjar

Orlofshús ...

Íbúð

Aðra

57%

46%

42%

40%

40%

11%

3%

Karlar

Tjald/felli/húsb

Sumarbústað

Orlofshús ...

Hótel/gistiheimi

Vinir/ættingjar

Íbúð

Aðra

60%

43%

40%

38%

32%

9%

4%

Aldur

18-44 ára

Tjald/felli/húsb

Sumarbústað

Orlofshús ...

Vinir/ættingjar

Hótel/gistiheimi

Íbúð

Aðra

71%

52%

47%

42%

33%

8%

3%

45 ára +

Hótel/gistiheimi

Tjald/felli/húsb

Sumarbústað

Orlofshús ...

Vinir/ættingjar

Íbúð

Aðra

48%

45%

35%

33%

30%

12%

5%
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Sp. 6. Hvers konar gistingu ert þú líkleg(ur) til að nýta á ferðalögum 
þínum innanlands í sumar? Bakgrunnsgreiningar

Búseta

Landsbyggðin

Tjald/fellih/húsb

Orlofshús ...

Sumarbústað

Vinir/ættingjar

Hótel/gistiheimi

Íbúð

Aðra

62%

40%

39%

38%

37%

10%

4%

Höfuðborgarsvæðið

Tjald/fellih/húsb

Sumarbústað

Hótel/gistiheimi

Orlofshús ...

Vinir/ættingjar

Íbúð

Aðra

57%

47%

42%

41%

35%

10%

3%

Fjöldi á heimili

1-2 á heimili

Tjald/fellih/húsb

Hótel/gistiheimi

Sumarbústað

Orlofshús ...

Vinir/ættingjar

Íb´

Aðra

50%

45%

40%

38%

34%

11%

2%

3 eða fleiri á heimili

Tjald/fellih/húsb

Sumarbústað

Orlofshús ...

Vinir/ættingjar

Hótel/gistiheimi

Íbúð

Aðra

67%

48%

42%

38%

35%

10%

4%
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Sp. 6. Hvers konar gistingu ert þú líkleg(ur) til að nýta á ferðalögum 
þínum innanlands í sumar? Bakgrunnsgreiningar

Fjöldi á heimili

Mið og efri stéttir

Tjald/fellih/húsb

Sumarbústað

Hótel/gistiheimi

Orlofshús ...

Vinir/ættingjar

Íbúð

Aðra

59%

48%

42%

42%

36%

11%

3%

Lægri stéttir

Tjald/fellih/húsb

Vinir/ættingjar

Orlofshús ...

Sumarbústað

Hótel/gistiheimi

Íbúð

Aðra

58%

39%

38%

36%

32%

8%

5%
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Sp. 7. Til hvaða landshluta á Íslandi er líklegast að þú ferðist? 

Svarmöguleikar Percentage of Responses

Reykjaness 16%

Vesturlands 43%

Vestfjarða 48%

Norðurlands 69%

Austurlands 51%

Suðurlands 64%

Höfuðborgarsvæðisins 14%

Hálendi Íslands 20%

Þeir sem segja líklegt eða öruggt að þeir muni ferðast innanlands í sumar voru spurðir þessarar 
spurningar.

Landshlutar sem landsmenn ætla að ferðast til

Norðurlands

Suðurlands

Austurlands

Vestfjarða

Vesturlands

Hálendi Íslands

Reykjaness

Höfuðborgarsvæðisins

69%

64%

51%

48%

43%

20%

16%

14%
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Kyn

Konur

Norðurlands

Suðurlands

Austurlands

Vestfjarða

Vesturlands

Hálendi ...

Höfuðborgarsv

Reykjaness

68%

64%

53%

45%

42%

21%

20%

18%

Karlar

Norðurlands

Suðurlands

Vestfjarða

Austurlands

Vesturlands

Hálendi ...

Reykjaness

Höfuðborgarsv

70%

64%

51%

49%

44%

19%

15%

8%

Aldur

45 ára eða eldri

Norðurlands

Suðurlands

Vestfjarða

Austurlands

Vesturlands

Hálendi ...

Reykjaness

Höfuðborgarsv

67%

59%

50%

49%

43%

22%

17%

13%

18-44 ára

Norðurlands

Suðurlands

Austurlands

Vestfjarða

Vesturlands

Hálendi ...

Reykjaness

Höfuðborgarsv

71%

68%

54%

47%

43%

18%

16%

15%

Sp. 7. Til hvaða landshluta á Íslandi er líklegast að þú 
ferðist? Bakgrunnsgreiningar
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Búseta

Landsbyggðin

Norðurlands

Suðurlands

Austurlands

Vestfjarða

Vesturlands

Höfuðborgarsv

Hálendi ...

Reykjaness

70%

57%

55%

45%

38%

24%

21%

18%

Höfuðborgarsvæðið

Norðurlands

Suðurlands

Vestfjarða

Austurlands

Vesturlands

Hálendi ...

Reykjaness

Höfuðborgarsv

69%

67%

50%

49%

46%

19%

16%

8%

Fjöldi á heimili

1-2 á heimili

Suðurlands

Norðurlands

Austurlands

Vestfjarða

Vesturlands

Hálendi ...

Reykjaness

Höfuðborgarsv

68%

68%

50%

48%

41%

21%

17%

14%

3 eða fleiri á heimili

Norðurlands

Suðurlands

Austurlands

Vestfjarða

Vesturlands

Hálendi ...

Reykjaness

Höfuðborgarsv

70%

60%

52%

48%

45%

18%

15%

14%
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Bestu þakkir fyrir gott samstarf,
Gísli Steinar Ingólfsson
gisli@emcrannsoknir.is


